

Отзыв
на автореферат диссертации
Пантелеимоновой Людмилы Васильевны на тему «Чувашия в системе
административно-территориального деления и экономического
районирования РСФСР (1920–1930-е гг.)», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертационная работа Л.В. Пантелеимоновой посвящена теме, не теряющей своей актуальности. Автор глубоко и скрупулезно изучает преобразования, затронувшие административно-территориальное устройство в молодой Республике Советов и Чувашской автономии. В рамках исследования анализируются факторы, обусловившие изменения в системе управления, обстоятельства, сопровождавшие принятие ключевых решений, связанных с национальной политикой советской власти, а также механизмы и условия, в которых реализовывались административно-территориальные преобразования в период 1920–1930-х годов. Работа содержит критический анализ реформирования политического устройства и экономического районирования в РСФСР. В ней выявлены сложности, возникавшие при становлении административной и автономной структур власти,дается объяснение процессам интеграции национальной периферии в советское пространство. Опираясь на исторический опыт, автор предлагает ориентиры для усовершенствования системы управления и дальнейшего развития национально-территориального региона страны. Автореферат диссертации убедительно свидетельствует о том, что автор провел глубокое, всестороннее и систематизированное исследование по заявленной научной проблеме.

Значимость изучения организации административно-территориальной системы Чувашии в 1920–1930-е гг., с особым вниманием к функциональному подходу, обеспечивавшему эффективное управление ресурсами и экономический подъем, несомненна в свете современных реформ административно-территориального деления республики. Уроки прошлого крайне важны для совершенствования механизмов управления на местах.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном анализе вопросов административно-территориального деления и экономического районирования Чувашии с использованием новых архивных материалов, введенных в научный оборот. Данная работа представляет собой самостоятельное, завершенное исследование, обладающее как теоретической, так и практической значимостью.

Структура диссертации тщательно продумана, соответствует цели и задачам исследования, его логике и тематике, включает в себя Введение, три главы, Заключение, Список использованных источников и Приложения. Хронологические и территориальные рамки работы изложены последовательно и аргументированно, а положения, выносимые на защиту, убедительно подтверждены конкретным

фактическим материалом. Терминологический аппарат и система ссылок оформлены в соответствии с нормами Госстандарта.

На основе анализа архивных документов и других источников, а также с учетом новейших исследований и публикаций последних лет, автор дал целостное представление о развитии и выявил ключевые тенденции эволюции партийно-государственного аппарата и территориального разграничения в Чувашской автономии (административные районы, включение Чувашии в областные объединения – экономические районы) в рассматриваемый исторический период. Многочисленная делопроизводственная документация Ревкома, Облисполкома, ЦИК, ЭКОСО, других учреждений и институтов властных структур, статсборники, материалы личного происхождения и периодическая печать сделали выводы соискателя убедительными и доказательными.

Достоверность и обоснованность результатов диссертационной работы подтверждаются аprobацией и практическими рекомендациями, представленными автором на научных конференциях различного уровня. Ключевые положения и выводы исследования нашли отражение в научных публикациях соискателя, включая рецензируемые издания, входящие в перечень ВАК. Тематика диссертации и написанного на ее основе автореферата полностью соответствует научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что диссертационное исследование и автореферат Людмилы Васильевны Пантелеимоновой на тему «Чувашия в системе административно-территориального деления и экономического районирования РСФСР (1920–1930-е гг.)» в полной мере соответствуют предъявляемым ВАК требованиям. Уровень представленного исследования, его форма, содержание, научная новизна, обоснованность полученных результатов соответствуют пунктам «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а автор диссертационной работы Л.В. Пантелеимонова заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
заведующий сектором научного центра изучения
архивных материалов о подвиге тружеников тыла
«Госистархива Чувашской Республики»
Минкультуры Чувашии

Наталия Юрьевна Толстова

Автор отзыва: кандидат исторических наук Толстова Наталия Юрьевна

Место работы: бюджетное учреждение «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Министерства культуры по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики

Должность: заведующий сектором научного центра изучения архивных материалов о подвиге тружеников тыла

Почтовый адрес: 428000, Российской Федерации, Чувашская Республика, город Чебоксары, проспект Ленина, д. 16в.

Тел.: +7(835)-262-14-95; e-mail: gia@rchuv.ru

30.03.2025